

中国体育代表团礼服演变主打四色

# “青花瓷”“牡丹”星耀亚运



离杭州亚运会开幕不到40天，中国体育代表团礼服交接仪式昨天在北京举行，中国羽毛球队主力石宇奇与陈雨菲身穿以白色和蓝色为主题色、融入青花瓷和牡丹等元素的“星耀”礼服亮相。从2008年北京奥运礼服以红黄主打的“番茄炒蛋”，到2020年东京奥运白红为主调的“白糖拌西红柿”，再到今年杭州亚运的星耀“青花瓷”，中国体育代表团的开幕式礼服推陈出新。其实，中国体育代表团在礼服的主题色上一直只有四种——红、黄、白、蓝。

## 连续两届亚运礼服白蓝配色

2018年雅加达亚运会，中国体育代表团的礼服就以白色和蓝色为主，礼服名为“蓝色梦想”，采用孔雀蓝和云白色为主题色，把象征祖国的五星红旗、北京故宫等元素融入其中，男士领带、女士方巾的颜色亮丽多彩。礼服还首次使用“TEAM CHINA”英文标识，象征中国代表团团结进取的决心。

中国代表团在今年杭州亚运会的礼服名为“星耀”，白与蓝的主调碰撞出闪耀星辰与深邃宇宙的遐想，象征着体育共荣精神。国家体育总局体育器材装备中心主任于建勇在礼服交接仪式上表示，“星耀”采用星辰蓝，愿他们如星辰一样璀璨闪耀，为中国梦、体育梦这片浩瀚星河添光增彩。

2014年仁川亚运会开幕式，中国代表团旗手雷声身穿红色西装、白色长裤，系着黄色领带登场，而女运动员穿着黄色西装以及白色半裙亮相。2010年广州亚运会开幕式，中国代表团女旗手金紫薇以红色西装搭配白色半裙登场，男运动员则以黄色西装白色长裤亮相。

## 连续三届奥运礼服“番茄炒蛋”

2020年东京奥运会开幕式，中国代表团的礼服以白红为主题色。红色是国旗的主色，也是中国传统文化中能量、激情和欢乐的象征。白色代表光明、纯洁和神圣。在奥运会开幕式上，红白两色的组合构成吉祥的寓意，呼应“开门红”主题。

在东京奥运会的“白糖拌西红柿”礼服之前，“番茄炒蛋”连续三届成为中国代表团在夏季奥运会开幕式上的主题色并引发热议。

2008年北京奥运会开幕式，中国代表团登场，旗手姚明身穿红色西装搭配黄色衬衣与白色长裤，女运动员则以黄色西装外套搭配白色裙装和红色丝巾登场。

2012年伦敦奥运会开幕式，“番茄”仍是主角，不过“炒蛋”成了点缀。中国代表团旗手易建联身穿红色西装，配白色衬衣与长裤，领带则为黄色。女运动员以红色西装外套配以白色裙装并戴黄色丝巾登场。

2016年里约奥运会，中国代表团的男款礼服是红色西装、白衬衫配花领带、白色长裤，女款礼服是黄色西装外套、白衬衫配花丝巾以及白色半裙。

在“番茄炒蛋”之前，中国代表团在历届夏季奥运会上的礼服均以蓝、白、红为主题色。蓝色又以深蓝为主，女运动员的裙装还曾采用紫红色。

(据《广州日报》杨敏)

## 历届夏季奥运会中国代表团礼服主题色

### 1992巴塞罗那奥运会

男：白西装+蓝领带

女：红西装+白裙装

### 1996亚特兰大奥运会

男：蓝西装+白衬衣+紫红领带

女：白西装+紫红裙装

### 2000悉尼奥运会

男：蓝西装+白长裤+白衬衣+红领带

女：白西装+蓝半裙+蓝领结

### 2004雅典奥运会

男：红西装+白衬衣+米黄长裤

女：白西装+红裙装

### 2008北京奥运会

男：红西装+黄衬衣+白长裤

女：黄西装+白裙装+红丝巾

### 2012伦敦奥运会

男：红西装+白长裤+白衬衣+黄领带

女：红西装+白裙装+黄丝巾

### 2016里约奥运会

男：红西装+白长裤+白衬衣+花领带

女：黄西装+白衬衣+白色半裙+花丝巾

### 2020东京奥运会

男：红西装+白长裤 女：红西装+白裙装

## 韩聪宣布因伤退出米兰奥运周期赛事

北京冬奥会花样滑冰双人滑冠军韩聪15日晚通过个人微博账号发布了一条定位在内蒙古呼伦贝尔的帖文，宣布将退出米兰冬奥会周期的所有赛事。

“大家好，很抱歉今天遗憾地宣布：我决定退出米兰周期的所有赛事。北京冬奥会结束后，经过一年半的康复治疗，我目前的恢复情况不足以支撑再次回到赛场。未来我会继续以其他身份为花样滑冰事业奋斗，也希望小隋能够勇敢追逐自己的梦想，我们永远是花滑路上最坚实的伙伴！”韩聪写道。

隋文静随即转发韩聪的微博并写道：“希望哥能早日康复，对于聪哥的伤病困扰，我是最能感同身受的。虽然遗憾，但我理解并支持聪哥的选择，无论何时何地，我们永远是对方的啦啦队、小太阳。花样滑冰永远前行，我们一直都在路上！”

韩聪去年9月被国际滑冰联盟正式任命为单双人滑技术委员会运动员委员。2022年2月夺得北京冬奥会双人滑金牌时，他和小他3岁的隋文静已经搭档15年，除奥运金牌外两人还携手获得过两届世锦赛冠军。

韩聪9天前刚刚过完31岁生日。他宣布退役之日，为期7天的中国花样滑冰俱乐部联赛呼伦贝尔站暨十四冬资格赛正在内蒙古冰上运动训练中心进行。而两周前，隋文静首次以编舞师的身份亮相该项赛事的北京站比赛，当时韩聪的身份则是赛事技术专家。

(据新华社 李嘉)

## 西班牙门将凯帕火线加盟皇马

西甲皇家马德里俱乐部14日宣布，英超切尔西的西班牙门将凯帕租借加盟球队，效力一个赛季。

据西班牙媒体透露，凯帕的租借期至2024年6月30日，租借合同中不附带到期购买选项。

凯帕的火线加盟缘于皇马主力门将库尔图瓦的意外受伤。新赛季即将开始前，库尔图瓦在一次训练中左膝前十字韧带撕裂，需接受手术，预计还将经历漫长的恢复过程。为此，皇马不得不在转会市场寻找一名门将来暂时替代比利时人，以应付联赛和欧冠的两线作战。

凯帕已在切尔西效力5个赛季，随队拿到多项赛事冠军。上赛季他为切尔西出战39场，表现不俗。

(据新华社 谢宇智)